

PROTOKÓŁ Nr XVII/2019
z sesji Rady Gminy Świeszyno
odbytej w dniu 31 października 2019 r.

Ad.1
Otwarcie obrad sesji

Otwarcia sesji o godz. 10⁰⁵ dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Koryga informując, że sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Powitał radnych, pracowników urzędu oraz zaproszonych gości:

1. Ewę Korczak – Wójta Gminy Świeszyno,
2. Izabellę Karlińską-Ćwięka – zastępcę Wójta Gminy,
3. Bożenę Hok – Skarbnika Gminy,
4. Macieja FLEŚA – radcę prawnego
5. Wiolettę Ryndziewicz – Kierownika Referatu Inwestycji i Budownictwa.

Ad. 2
Stwierdzenie quorum

Na ogólny stan 15 radnych obecnych na sesji było 15 radnych. Wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji oraz zdolność Rady do podejmowania uchwał.

Ad. 3
Przedstawienie przez przewodniczącego porządku obrad

Przewodniczący przedstawił porządek obrad XVII sesji Rady Gmin:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie przez Przewodniczącego porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XV i XVI sesji Rady Gminy.
5. Informacja Przewodniczącego o pracach rady w okresie między sesjami.
6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami.
7. Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał z XV i XVI sesji Rady Gminy.
8. Informacja Skarbnika Gminy o realizacji budżetu.
9. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Gminy.
10. Wystąpienia obywatelskie.
11. Sprawozdanie ZOS z realizacji zadań edukacyjnych w roku szkolnym 2018/2019 oraz przygotowanie do realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2019/2020, w tym dowozu uczniów do szkół.
12. Podsumowanie sezonu letniego, w tym wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu Gminy Świeszyno opracowany przez Referat ds. Rozwoju, Promocji i Spraw Społecznych oraz Multimedialne Centrum Kultury „e-Eureka” Biblioteka Publiczna w Świeszynie.
13. Analiza oświadczeń majątkowych.
14. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał:

1. Uchwała Nr XVII/93/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok;
 2. Uchwała Nr XVII/94/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Świeszyno na lata 2019 – 2025;
 3. Uchwała Nr XVII/95/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie nadania nazwy ulicy Rusałki w Konikowie;
 4. Uchwała Nr XVII/96/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świeszyno;
 5. Uchwała Nr XVII/97/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
15. Zapytania i interpelacje radnych.
16. Wnioski i oświadczenia radnych.
17. Sprawy organizacyjne.
18. Zamknięcie obrad.

Porządek obrad przyjęto bez uwag.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z XV i XVI sesji Rady Gminy

Protokoły zostały przyjęte bez uwag.

Ad. 5

Informacja Przewodniczącego o pracach Rady w okresie między sesjami

Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami:

- przygotowywano i opracowano materiały na sesję;
- 28 września uczestniczył wraz z Panią Wójt w Powiatowym Forum Sołtysów oraz uczestniczył w zamknięciu projektu pn. „Ochotnicy dla Niepodległej” który był realizowany przez Ochotniczą Straż Pożarną w Strzekęcinie;
- 9 października uczestniczył w inauguracji roku akademickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku gm. Świeszyno;
- 15 października uczestniczył w pasowaniu na ucznia w Szkole Podstawowej w Dunowie;
- 18 października uczestniczył w obchodach Dnia Nauczyciela;
- 28 października odbyło się spotkanie przed sesją Radnych Rady Gminy Świeszyno z Wójtem, z-cą Wójta oraz Skarbnikiem Gminy Świeszyno;
- 29 października brał udział w comiesięcznym spotkaniu organizowanym przez Wójta Gminy Świeszyno z sołtysami z terenu gminy.

Ad. 6

Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Ad. 7

Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał z XV i XVI sesji Rady Gminy

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Ad. 8

Informacja Skarbnik Gminy z realizacji Budżetu

Informację przyjęto bez uwag.

Ad. 9

Sprawozdanie z prac Komisji Rady Gminy

1. Komisja Rozwoju i Infrastruktury

Przewodniczący Władysław Krajcer poinformował, że Komisja odbyła dwa spotkania, na których opiniowała projekt uchwały na sesję.

Opinia zostanie przedstawiona przy jej procedowaniu.

2. Komisja Oświaty i Spraw Społecznych

Przewodnicząca Angelika Gawrońska poinformowała, że Komisja nie obradowała w okresie międzysesyjnym.

3. Komisja Rewizyjna

Przewodniczący Waldemar Potoniec poinformował, że Komisja odbyła w dniu 31 października 2019 r. kontrolę zgodnie z planem pracy Komisji Rewizyjnej dot. postępowań zamówień publicznych przeprowadzonych w 2018 roku.

4. Komisja Budżetowa

Przewodniczący Łukasz Neumann poinformował, że Komisja odbyła dwa posiedzenia w dniach: 10 października i 28 października 2019 r, podczas których opiniowała projekty uchwał na XVI i XVII sesję.

Opinie zostaną przedstawione przy ich procedowaniu.

5. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji

Przewodniczący Mariusz Kowalczyk poinformował, że Komisja nie obradowała w okresie międzysesyjnym.

Ad. 10

Wystąpienia obywatelskie

Przewodniczący poinformował zebranych, że do zabrania głosu w czasie wystąpienia obywatelskiego zgłosiły się cztery osoby.

Jako pierwsza została zaproszona Pani Ewa Cyngiel, która w imieniu zebranych mieszkańców zapytała Radę Gminy oraz Wójta Gminy Świeszyno: dlaczego gmina nie daje pozwolenia do budowę i czy można z tym coś zrobić?

Następnie głos zabrał Pan Henryk Kujawa, który zapytał: czy Gmina planuje odnowę melioracji, przynajmniej głównych rowów, które odprowadzają wodę, głównie od Chałup w

stronę Rzeki Czarne?

Przewodniczący udzielił głosu Pani Wójt.

Wójt Gminy poinformowała, że na terenie Gminy Świeszyno została powołana Spółka Wodna, która otrzymuje dotacje z gminy. Dotacja na 2020 r. wynosi 40 000,00 zł i Spółka zajmuje się prawidłowym odprowadzaniem wody i oczyszczeniem rowów melioracyjnym. Wójt skierowała Henryka Kujawę oraz wszystkich zainteresowanych do Prezesa Spółki Wodnej, aby zapoznali się z planem pracy Spółki oraz składali wnioski do planów na przyszły rok.

Wójt Gminy w odpowiedzi na pytanie Ewy Cyngiel poinformowała, że od 16 lipca 2019 r. urząd nie wydaje decyzji czyli tzw. WZ o warunków zabudowy. Taki problem mają gminy położone na terenie Województwa Zachodniopomorskiego, gdzie powstają farmy wiatrowe. Wójt Gminy poinformowała, że są rozwiązania tego problemu, ale te rozwiązania nie mogą leżeć tylko po stronie gminy. Procedurę pomocy w rozwiązaniu problemu z blokadą wydawania warunków zabudowy terenów objętych ustawą wiatrakową przedstawiła Kierownik Referatu Inwestycji i Budownictwa.

Pani Wioletta Ryndziewicz - Kierownik Referatu Inwestycji i Budownictwa przedstawiła i wyjaśniła, że gmina/mieszkańcy mają 72 miesiące od wejścia w życie ustawy wiatrakowej możliwość zrobienia miejscowego planu pod zabudowę mieszkaniową. Aby to zrobić Państwo musicie złożyć wnioski do gminy, że jesteście zainteresowani, żeby taki miejscowy plan pod zabudowę mieszkaniową powstał. Po analizie złożonych wniosków przez urbanistę, urbanista zdecyduje, które tereny zostaną ujęte w miejscowym planie zabudowy mieszkaniowej i dzięki temu jakaś część tego terenu zostanie uwolniona i pod zabudowę.

O godz. 10²⁴ Przewodniczący zarządził 5 min. przerwę, która trwała dłużej do 10³⁴ z powodów technicznych.

Po przerwie w uzupełnieniu pkt. 10 Porządku obrad wystąpił Andrzej Gabowski, który przedstawił swój problem dot. warunków zabudowy działki położonej w miejscowości Świeszyno. Po wnioskowaniu o pozwolenie na budowę dwóch budynków usługowych, w których chcieliśmy wybudować dom weselny z możliwością noclegów oraz muzeum. Pan Andrzej Gabowski otrzymał warunki zabudowy tylko i wyłącznie na jeden budynek usługowy. Gdy po raz drugi wnioskował o warunki zabudowy przedstawiając wniosek o uzyskanie pozwolenia na budowę dwóch budynków usługowych, otrzymał wyłącznie pozwolenie na budowę domu jednorodzinnego mieszkalnego. Problem powstał w odpowiedzi mianowicie taki, że gmina w tej chwili już nie ma możliwości dostarczenia wody i odbioru nieczystości na te dwa budynki. Pytanie do Wójt: „Co jest przyczyną tego że gmina nie ma możliwości dostarczenia w centrum miejscowości wody i odbioru nieczystości.”

Wójt Gminy poinformowała Pana Andrzeja Gabowskiego, że Gmina musi zmodernizować stacje uzdatniania wody w Czersku Koszalińskim oraz przepompownie ścieków. Gmina nie może pozyskiwać środków zewnętrznych na modernizację w/w urządzeń ponieważ jesteśmy w aglomeracji Koszalin.

Wójt Gminy zaprosiła Pana Andrzeja Gabowskiego do urzędu po bliższe informacje, gdy zapozna się bliżej z dokumentacją dot. tej sprawy.

Ad. 11

Sprawozdanie ZOS z realizacji zadań edukacyjnych w roku szkolnym 2018/2019 oraz przygotowanie do realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2019/2020, w tym dowozu uczniów do szkół

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Ad. 12

Podsumowanie sezonu letniego, w tym wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu Gminy Świeszyno opracowany przez Referat ds. Rozwoju, Promocji i Spraw Społecznych oraz Multimedialne Centrum Kultury „e-Eureka” Biblioteka Publiczna w Świeszynie

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Ad. 13

Analiza oświadczeń majątkowych

Przewodniczący Rady poinformował, że oświadczenia majątkowe radnych podlegały analizie przez Przewodniczącego Rady do, których uwag nie ma. Oświadczenia zostały złożone w terminie do 30 kwietnia 2019 r., a następnie przesłane do Urzędu Skarbowego w Koszalinie, gdzie są poddawane stosownej analizie.

Oświadczenie majątkowe Przewodniczącego Rady oraz Wójta Gminy zostało przesłane do Wojewody Zachodniopomorskiego.

Na dzień dzisiejszy ani Urząd Skarbowy w Koszalinie, ani Wojewoda Zachodniopomorski nie przesłali do urzędu opinii.

Ad. 14

Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał

Przewodniczący Rady przedstawił projekty uchwał:

- 1) Uchwała Nr XVII/93/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i zaproponował zabranie głosu przez Panią Wójt, Skarbnik Gminy i radnych.

Pani Wójt, Skarbnik Gminy i radni nie skorzystali z prawa wypowiedzi.

Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.

W wyniku elektronicznego głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” (Bebich Wieńczysław, Dańczak Bogdan, Gawrońska Angelika, Górka Urszula, Jezierski Mariusz, Koryga Bogdan, Kowalczyk Mariusz, Krajcer Władysław, Nowak Paweł, Neumann Łukasz, Odymała Joanna, Piotrowska Monika, Potoniec Waldemar, Pyda Roman, Wilk Wanda).

- 2) Uchwała Nr XVII/94/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Świeszyno na lata 2019 – 2025.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i zaproponował zabranie głosu przez Panią Wójt, Skarbnik Gminy i radnych.

Pani Wójt, Skarbnik Gminy i radni nie skorzystali z prawa wypowiedzi.

Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.

W wyniku elektronicznego głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” (Bebich Wieńczysław, Dańczak Bogdan, Gawrońska Angelika, Górka Urszula, Jezierski Mariusz, Koryga Bogdan, Kowalczyk Mariusz, Krajcer Władysław, Nowak Paweł, Neumann Łukasz, Odymała Joanna, Piotrowska Monika, Potoniec Waldemar, Pyda Roman, Wilk Wanda).

- 3) Uchwała Nr XVII/95/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie nadania nazwy ulicy Rusałki w Konikowie.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i zaproponował zabranie głosu przez Panią Wójt, Skarbnik Gminy i radnych.

Pani Wójt, Skarbnik Gminy i radni nie skorzystali z prawa wypowiedzi.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Infrastruktury poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.

W wyniku elektronicznego głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” (Bebich Wieńczysław, Dańczak Bogdan, Gawrońska Angelika, Górka Urszula, Jezierski Mariusz, Koryga Bogdan, Kowalczyk Mariusz, Krajcer Władysław, Nowak Paweł, Neumann Łukasz, Odymała Joanna, Piotrowska Monika, Potoniec Waldemar, Pyda Roman, Wilk Wanda).

- 4) Uchwała Nr XVII/96/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świeszyno.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i zaproponował zabranie głosu przez Panią Wójt, Skarbnik Gminy i radnych.

Pani Wójt, Skarbnik Gminy i radni nie skorzystali z prawa wypowiedzi.

Przewodniczący Komisji Rozwoju i Infrastruktury poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.

W wyniku elektronicznego głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” (Bebich Wieńczysław, Dańczak Bogdan, Gawrońska Angelika, Górka Urszula, Jezierski Mariusz, Koryga Bogdan, Kowalczyk Mariusz, Krajcer Władysław, Nowak Paweł, Neumann Łukasz, Odymała Joanna, Piotrowska Monika, Potoniec Waldemar, Pyda Roman, Wilk Wanda).

- 5) Uchwała Nr XVII/97/19 Rady Gminy Świeszyno z dnia 31 października 2019 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i zaproponował zabranie głosu przez Panią Wójt, Skarbnik Gminy i radnych.

Pani Wójt, Skarbnik Gminy i radni nie skorzystali z prawa wypowiedzi.

Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że Komisja pozytywnie

zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.

W wyniku elektronicznego głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” (Bebich Wieńczysław, Dańczak Bogdan, Gawrońska Angelika, Górka Urszula, Jezierski Mariusz, Koryga Bogdan, Kowalczyk Mariusz, Krajcer Władysław, Nowak Paweł, Neumann Łukasz, Odymała Joanna, Piotrowska Monika, Potoniec Waldemar, Pyda Roman, Wilk Wanda).

Ad. 15

Zapytania i interpelacje radnych

Radny Wieńczysław Bebich zwrócił się z pytaniem dot. półkolonii organizowanych przez Multimedialne Centrum Kultury „e-Eureka” Biblioteka Publiczna w Świeszynie w sezonie letnim: „Od trzech lat mieliśmy półkolonie, 3 lata temu był jeden turnus, 2 lata temu było 2 turnusy rok temu był jeden turnus, w tym roku żadnego”

Na pytanie Radnego odpowiadała Beata Staszak Dyrektor MCK „e-Eureka” Biblioteka Publiczna w Świeszynie, która poinformowała, że w tym roku odbył się jeden turnusu półkolonii letnich, a drugi turnusu nie mógł się odbyć ponieważ w bibliotekach na terenie gm. Świeszyno odbywało się kompleksowe skontrum zasobu bibliotecznego.

W dalszej części dyskusji Radny Bebich zaproponował by w przyszłym roku półkolonie odbywały się od godzin porannych do godzin popołudniowych, gdy rodzice są w pracy.

Dyrektor Staszak poinformowała, że oferta na tego typu półkolonie została przygotowana, ale nie zbierała się grupa.

Radny Bebich poprosił o udostępnienie programu półkolonii i propozycji wystosowanej do mieszkańców Gminy.

Dyrektor Staszak zaprosiła radnego Wieńczysława Bebicha do biura.

Na tym dyskusję zakończono.

Ad. 16

Wnioski i oświadczenia radnych

Brak.

Ad. 17

Sprawy organizacyjne

Brak.

Ad. 15

Zamknięcie obrad

Przewodniczący podziękował radnym i gościom za przybycie i uczestnictwo w XVII sesji Rady Gminy Świeszyno. W związku z wyczerpaniem porządku zamknął obrady o godz. 11³¹.

Protokołował

Krzysztof Kuszczak